Strokovni izobrazevalni center Ljubljana, Srednja poklicna in strokovna sola BeZigrad

PRIPRAVE NA PISNI DEL IZPITA IZ MATEMATIKE
1. letnik — srednjega poklicnega izobraZevanja

NAVODILA:

Izpit iz matematike je sestavljen iz pisnega in ustnega dela (oba dela izpita sta obvezna).

Na pisnem delu izpita je mozno zbrati skupaj 70 tock in na ustnem delu Se dodatnih 30 tock; skupaj torej 100 tock.

Kon¢na ocena izpita je seStevek zbranih tock na pisnem in ustnem delu in se uposteva spodnji kriterij ocenjevanja.
Kriterij pisnega in ustnega ocenjevanja (skupaj):

St. to¢k Ocena Dovoljeni pripomo¢ki: Cas pisanja: 60 min
0-495 Nezadostno (1) - pisalo (ne rdece barve)
50 - 59,5 Zadostno (2) - svincnik in radirka (za risanje grafov)
60 —-74,5 Dobro (3) - geometrijsko orodje
75-89,5 Prav dobro (4)
90 - 100 Odli¢no (5)

. IzraCunaj: 2(3 -6+ 4(3+2) - 3) =

. Odpravi oklepaje in poenostavi: a) (3x —5)(x + 2) = b) 5a-6(3a—4b)-12b=
. Izradunaj: (-3)° — (-6)% + (-5)' + (-1)° =

. Kvadriraj: (x — 8)° =

. Poenostavi:  a) (-7a’h°) - (9ab™) = b) (—2x*yz°)* =

. Razstavi: 9x* — 16y° =

. Razstavi s pomogjo Vietovega pravila: x* — 3x — 28 =

. Izpostavi skupni faktor: 6a? — 12ab + 18a =

. IzraCunaj na ¢im kraj$i nacin: (7x — 2y)(7x + 2y) =

10. Zapisi vse delitelje stevila: a) 29 b) 40

11. S kriteriji deljivosti preveri, s katerimi izmed $tevil 2, 3, 4, 5, 6, 9, 10, 25, sta deljivi Stevili:

9900 in 225225. V preglednici z »DA« oznaci, Ce je Stevilo deljivo in z »NE«, ¢e §tevilo ni deljivo.
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12. Razcepi Stevilo 840 na prafaktorje in zapisi prastevilski razcep danega Stevila.
13. a) Katero $tevilo da pri deljenju s 7 koli¢nik 12 in ostanek 3? (racun in odgovor)

b) S katerim Stevilom moramo deliti 97, da dobimo koli¢nik 6 in ostanek 1? (racun in odgovor)
14. Doloc¢i najvecji skupni delitelj in najmanjsi skupni veckratnik Stevil 168 in 420.

- -4 12 .
15. Ugotovi, ali sta ulomka 3 in 71enaka. Odgovor utemelji.

: 48x%yz
16. OkrajSaj ulomke (kolikor je mogoce): a) ﬂ= b) ﬁ = C)% =
126 27-56 36x°yz
17. Pobarvaj zahtevani del lika:
3 9 7 4
a) — b) — c) — d —
) 4 ) 16 ) 8 : 9
2
18. Skr¢i izraz, kolikor je mogoce: ) 2a+3+5a+4: b ﬂ 1oy =
7 7 5y 24x
19. Izracunaj, rezultat okrajSaj in zapisi s celim delom:
a) §+§_§: b) 91+3§_2l: C) 1_§.i: d) 82 _Zi =
3 6 4 2 5 6 8 910 10

5
e) (l_g+ijﬁ: f) (E_Zj§: g) (1l_§j(21+gs§j:
5 3 10) 2 4 8) 24 5 4 6 8 4




20. Zapisi:

a) | decimalno $tevilko: & = § = c) E =
100 5 6
b) | z okrajsanim ulomkom: 4,2 = 0,04 =
C) | z okrajSanim ulomkom: 60 % = 45 %o =
e) promilih
d) | v odstotkih: 27 )P o
10 40
21. Izracunaj (brez uporabe Zepnega racunala):
a) (70-0,04):(3,1-2,8+0,4)= b) (8%—7,5)(1,(”5%} =

22. Izradunaj in rezultat zapisi tako, da v njem ne bo potenc z negativnimi eksponenti: 37 -6 +9°=

23. V prvem letniku je od 20 dijakov v razredu domaco nalogo pri matematiki napisalo 60 % dijakov.
Koliko dijakov ni napisalo domace naloge? (racun in odgovor)

24. Sest delavcev popravi stroj v osmih dneh. Najeli smo 4 delavce. V kolik§nem &asu bo stroj
popravljen? (racun in odgovor)

25. Izracunaj (brez uporabe Zepnega racunala): (\/E +1)(\/§ —1) =

26. Poenostavi:  a) v64a’h’c’ = b) -27a%° =

x 3 _5x-3
27. Resi enacbi:  a) (X+2)-(X+3)=(X—4)-X b) — 4 5= "8
28. Iz dane enacbe izrazi koli¢ino, ki je zapisana ob enacbi: P =2-0+ pl 0=?

29. Izracunaj razdaljo med dvema to¢kama: A (—4,-3) in B(0,-2).
30. Dana je linearna funkcija f(x) = —3x — 5.
a) Dolo¢i diferenéni koli¢nik Kk in zacetno vrednost n dane funkcije.
b) IzraCunaj vrednost funkcije pri X = —4.
c) Pri katerem x ima dana funkcija vrednost 8?
d) Alilezi tocka A(-3,4) na grafu dane funkcije? Odgovor pojasni.
e) Dolodi, ali je funkcija naraséajoca, padajoca ali konstantna. Odgovor pojasni.
f) Narisi graf funkcije.
g) Zapisi enacbo vzporednice k dani premici skozi to¢ko T(3,-1).

ReSitve: 1. 70  2.a) 3x* + x— 10 b) -13a + 12b 3.-69 4.x% - 16x + 64
5.a) -63a’b'® b) 16x*%y*z% 6. (3x — 4y)(3x + 4y) 7.(X=7)(x + 4)
8.6a(a—2b+3) 9.49x*— 4y? 10.a) Do = {1,29} b) Dy - {1,2,4,5,8,10,20,40}
11. 2 3|4 |56 |9 10|25 12.840 = 2°.3.5.7 13.2) 87 b) 16

9900 |da |da |da |da |da |da |da |da 14. D(168, 420) =84  v(168, 420) = 840
225225|ne |da |ne |da |ne |da |ne |da 15. Ne 16.a); b) % C) i—x
z

3 14 1 3 2 1
18.a)a+1 b) ¥ 19.8) 1° b)Y 10= ¢)-— d)4 32 f1s 1=
) )2 )12 oL g4 932 nil g1l
20.a) 2,36;0,6;0,83 b) a1 c) 3.9 d) 270 % e) 275 %o 21.a)4 b) g2
525 5 200 3
22, % 23. 8 dijakov  24. 12 ur 25.1 26.a)8ab%? b)-3ab® 27.a)x= —§ b)x =5
28, o_Pzp’ 29. d(A, B) = 17

30@)k=-3,n=-5 b)f(-4)=7 c¢)x= _?

d)Da e)padajoda, kerjek=-3 Qg)y=-3x+8
f) graf je narisan desno
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